





ВЫПУСК №86 10 октября 2023 года



NYYWKE TEAAFOFK TPYAATCA ZAECЬ!

14 сентября были подведены итоги II (основного) этапа ежегодного Всероссийского конкурса профессионального мастерства для педагогических работников специальных учебно-воспитательных учреждений «Педагог года – 2023».

Три дня лучшие педагоги федеральных и региональных специ-

альных учебно-воспитательных учреждений показывали свое педагогическое мастерство и опыт работы в пяти номинациях.

Нашу школу в основном этапе конкурса представили два педагога. В номинации «Лучший учитель» Слисаренко Марина Геннадьевна стала лауреатом. В номинации «Лучший педагог-психолог» Самарская Альбина Владимировна заняла 2 место.

Коллектив и воспитанники спецшколы поздравляют своих педагогов и желают профессионального роста, а также уверенно идти вперед для достижения новых целей.

Самарская Альбина Владимировна

Альбина Владимировна проводит диагностическую и коррекционную работу, что позволяет реализовать индивидуальный подход к каждому ребенку. В работе с воспитанниками школы старается помочь каждому найти своё особое место в обществе, поверить в себя, в свою успешность и в свои возможности. Дети ее очень любят, ценят и всегда готовы рассказать о себе и своих успехах.

Слисаренко Марина Геннадьевна

Главной целью своей педагогической деятельности Марина Геннадьевна считает создание условий для раскрытия и реализации индивидуальных способностей детей. Ни один творческий конкурс не остается без внимания Марины Геннадьевны. В результате чего ее ученики являются постоянными призёрами и победителями олимпиад и творческих конкурсов различного уровня.

УЧЕНИКИ ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Как ребята и учителя встретили новый учебный год.

Читайте на стр. 2

ВСТРЕЧА С УЧАСТНИКАМИ СВО

Воспитанникам рассказали, как это - служить Родине.

Читайте на стр. 5

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ РОДНОЙ КРАЙ!

В школе прошли мероприятия в честь Дня образования Краснодарского края.

Читайте на стр. 6

«АРСЕНАЛ» СНОВА ПЕРВЫЙ В РАЙОНЕ

Команда школы победила в соревнованиях по легкоатлеическому кроссу.

Читайте на стр. 8



ДЕТИ ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД



1 сентября в нашей школе состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний и началу нового учебного года «К учебе мы готовы!». Традиционно в этот праздник ведущие напомнили о значимости начала нового учебного года, директор школы, Лысенков Николай Анатольевич, поздравил ребят с предстоящей учебой и пожелал успехов в 2023-2024 учебном году. Открыла линейку церемония торжественного поднятия флагов Российской Федерации и Краснодарского края.

Торжество с воспитанниками школы разделили почетные гости: начальник отдела организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав министерства труда и социального развития Краснодарского края Панченко Раиса Андреевна; главный консультант аппарата уполномоченного по правам ребенка в Краснодарском крае Мазурова Ольга Владиславовна; глава Брюховецкого района Ганжа Сергей Васильевич; прокурор Брюховецкого района старший советник юстиции Мелентьев Вячеслав Александрович; и.о. начальника управления вания Брюховецкого района Галат Екатерина Петровна; заместитель начальника отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Брюховецкого района Белоконь Юлия Петровна; глава Переясловского сельского поселения Неваленых Светлана Владимировна; настоятельница женского монастыря равноапостольной Марии Магдалины Игумения Тавифа. Гости обратились к учащимся школы с поздравлениями и пожелали плодотворного, насыщенного положительными эмоциями, учебного года.

С приветственным словом выступили будущие выпускники школы, учащиеся младших классов и вновь прибывшие воспитанники. Также учащиеся показали яркие номера, подготовленные под руководством педагогов дополнительного образования. Изюминкой праздничной линейки стала миниатюра «Билет в будущее» в исполнении воспитанников школы. Очень торжественно были вручены свидетельства учащимся об окончании обучения в 2023 году и присвоении квалификационной категории по профессиям повар, каменщик, портной и овощевод.

завершение торжественной программы состоялось общее исполнение школьного гимна «Белые крылья» и прозвучал первый школьный звонок. После чего все учащиеся отправились с классными руководителями на первый в этом году урок, посвященный любви к Родине.

БОЛЬШЕ ФОТОГРАФИЙ МОЖНО УВИЛЕТЬ НА СТРАНИЦЕ ШКОЛЫ В VK







В ШКОЛЕ СОСТОЯЛСЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ УРОК ПО ОБЖ



1 сентября 2023 по всем школам России прошёл Всероссийский урок по основам безопасности жизне-деятельности. Наша школа не стала исключением. Тема урока была посвящена основам пожарной безопасности в России.

Урок организован преподавателем-организатором ОБЖ Угрюмовым Романом Александровичем и специалистом по технике безопасности спецшколы Пашенко Павлом Васильевичем.

В ходе урока обучающимся на-

помнили о правилах безопасности в школе, на уроках химии, физики и физической культуры, в быту, на улице и рассказали о правилах поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций и пожаров. С обучающимися были также проведены инструктажи по технике безопасности.

После теоретической части была проведена учебная эвакуация при угрозе пожара с использованием сигнала оповещения из учебного корпуса, из корпуса педагогов дополнительного образования и спального корпуса. Во время учебной эвакуации воспитанники и сотрудники спецшколы организованно прибыли на место сбора в полном составе, выполнив все действия по инструкции на «отлично». В завершение мероприятия Павел Васильевич показал воспитанникам, как правильно использовать огнетушитель в случае возникновения пожара.

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ПРОШЛО ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ ВСЕРОССИЙСКОГО ПРОЕКТА «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ»



4 сентября в нашей школе прошло первое занятие в рамках Всероссийского проекта «Разговоры о важном», посвященное началу нового 2023-2024 учебного года «День знаний». Целью занятия стало формирование у обучающихся представления о практическом применении знаний в процессе развития и самореализации, используя возможности и проекты Российского общества «Знание», осознание ценности знаний и повышение мотивации школьников к приобретению новых знаний.

Занятие началось с просмотра видеозаписи общения Президента Российской Федерации Путина Владимира Владимировича со школьниками на Всероссийском уроке «Разговор о важном» 1 сентября 2023 года. Далее классные руководители с ребятами обсудили значение праздника - День

знаний.

В ходе обсуждения воспитанники обсудили понятие «знание», поговорили о людях, которые благодаря своим знаниям смогли изменить мир, посмотрели ознакомительный видеоролик «О Российском обществе». Также ребята узнали много нового о достижениях России, узнали, что знания очень полезны в разных аспектах жизни.





BMECTE TIPOTUB TEPPOPA

ТЕРРОРИЗМ — ЖЕСТОКОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ. В НАШЕЙ СТРАНЕ ЕЖЕГОДНО ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ КОНСОЛИДАЦИИ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА ПРОТИВ ДЕЙСТВИЙ ТЕРРОРИСТОВ — ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ. ЭТОЙ ДАТЕ БЫЛИ ПОСВЯЩЕНЫ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ, В КОТОРЫХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВОСПИТАННИКИ ШКОЛЫ.



2 сентября состоялась памятная линейка, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Ведущие Леонов Макар и Литюкова Кристина напомнили обучающимся, что эта памятная дата связана с трагическими событиями в Беслане, когда боевики 1 сентября 2004 года захватили городскую школу №1 и удерживали заложников три дня. В результате теракта тогда погибли более трехсот человек, среди них 186 - дети. Большое внимание на мероприятии было уделено роли России в организации антитеррористической борьбы как внутри страны, так и на международной арене. Также дети узнали об основных принципах антитеррористической деятельности и работе по профилактике терроризма в Российской Федерации. На памятной линейке воспитанникам огласили скорбный список терактов, прои-



зошедших в Российской Федерации, результатом которых стали человеческие жертвы, горечь потери, безысходность родственников, близких людей. В завершение мероприятия все участники почтили минутой молчания память погибших в результате терактов.

3 сентября в школьной библиотеке прошел Урок патриотизма «У нас единая планета, у нас единая семья».

Мероприятие проведено совместно с детской библиотекой сельского дома культуры станицы Переясловской.

Библиотекари, Зима Наталья и Минаева Надежда, рассказали воспитанникам об истоках терроризма, о том, как уберечься от террористической угрозы. Более подробно остановились на печальной дате, ознаменовавшей события, произошедшие в Беслане 19 лет назад.

Библиотекари также рассказали о том, как важно знать правила пове-



дения при угрозе теракта, поведали о мерах безопасности, повторили номера телефонов экстренной помощи, раздали детям информационные памятки и провели профилактическую игру «Если бы...».

Завершением мероприятия стала минута молчания в память обо всех погибших от рук террористов в России и мире.

Воспитатель Павленко Валентина Витальевна провела Урок памяти «Беслан - наша боль».

Активное участие в мероприятии приняли обучающиеся 7 классов. Ведущие напомнили детям о захвате террористами школы в городе Беслане, о невинно убитых детях и учителях и том, какой ужас пережили невольные участники трагических событий. После чего воспитанников познакомили с определениями «террор», «терроризм», «террорист» и с правилами поведения при террористической угрозе.

19 СЕНТЯБРЯ ПРОШЕЛ КЛАССНЫЙ ЧАС «ТЕРРОРИЗМ И БЕЗОПАСНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ».

Цель урока - сформировать у учащихся представление о терроризме, воспитать чувство неприятия к насилию и экстремизму, повторить правила поведения в условиях террористического акта.

В ходе обсуждения данной темы ребята просмотрели видеосюжет «Терроризм», при работе в группах обсуждали вопрос о том, как защитить себя при угрозе террористического акта и как правильно вести себя в случае теракта.

Дети познакомились с содержанием ряда статей Уголовного кодекса РФ, в которых предусмотрено наказание за антиобщественное поведение и участие в террористической деятельности.

Обучающиеся сделали вывод, что успех в борьбе с терроризмом возможен только в том случае, если все граждане страны будут проявлять бдительность и наблюдательность, своевременно информировать правоохранительные органы

и специальные подразделения о замеченных признаках возможного теракта.





BCTPE4A C 44ACTHUKAMU CBO



В АКТОВОМ ЗАЛЕ ШКОЛЫ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ВОСПИТАННИКОВ С УЧАСТНИКАМИ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ НА УКРАИНЕ.

Почетными гостями данного мероприятия стали: военнослужащий 136 танкового батальона 3-й роты, 3-го взвода - Командир экипажа «СКИФ» Долин Руслан Сергеевич (позывной ДОЛЯ), Пеньков Игорь Николаевич - участник СВО, контрактник Железнодорожных войск, а также руководитель Брюховецкого штаба комитета семей воинов Отечества - Мартыненко Евгения Алексеевна.

С приветственным словом выступила Евгения Алексеевна, она еще раз поблагодарила ребят за помощь, которую они оказывают фронту и рассказала, как бывает нелегко собирать и доставлять гуманитарную помощь ребятам на передовую.

Далее слово предоставили Руслану Сергеевичу, он рассказал ребятам про быт на передовой, о том, как попал в танкисты и прокомментировал несколько фотографий с ним, а также пару видео боя, где непосредственно участвовал и вышел победителем его танк.

Игорь Николаевич тоже рассказал о двух своих командиров-

ках в зону СВО, о том, как было нелегко доставлять боеприпасы на передовую, а также о случае, за который ему была вручена медаль «За Отвагу».

После выступления гостей ребята задавали участникам СВО интересующие их вопросы, на которые гости с радостью ответили. От лица администрации школы гостей поблагодарил заместитель директора по воспитательной работе А.В. Базарный. В завершение воспитанники подарили гостям подарки, сделанные своими руками.







«МОЙ МИЛЫЙ КРАЙ - МОЯ КУБАНЬ»



В ЧЕСТЬ 86-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ В СПЕЦШКОЛЕ ПРОШЛИ ПРАЗДНИЧНЫЕ ПАТРИОТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ИСТОРИИ КУБАНИ И ЛЮДЯМ, КОТОРЫЕ ЭТУ ИСТОРИЮ ТВОРИЛИ. ЕЩЁ НА МЕРОПРИЯТИЯХ ГОВОРИЛОСЬ О РОЛИ РЕГИОНА В РАЗВИТИИ НАШЕЙ СТРАНЫ.





13 сентября, состоялась торжественная праздничная линейка «Мой милый край – моя Кубань», в которой приняли участие обучающиеся школы.

Мероприятие началось с торжественного выноса флага и исполнения государственного гимна и гимна Краснодарского края.

С поздравлениями к обучающимся и коллективу обратился директор, Николай Анатольевич Лысенков. Ведущие, учащиеся Персиянова Алина и Леонов Макар, напомнили всем присутствующим, что в этом году наш великий и богатый край отмечет 86-летнюю годовщину. Ребятам кратко рассказали историю освоения кубанских земель, о развитии Краснодарского края в годы правления императрицы Екатерины II и героизме жителей Кубани в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



После линейки обучающиеся 7-8 классов приняли участие в краеведческом часе «Моя родина – Кубань!», которую провела библиотекарь Липатникова И.Л.

Ирина Леонидовна рассказала ребятам о знаменитых деятелях науки, культуры и искусства Краснодарского края и красоте кубанской природы. После чего с ребятами

была проведена игра «Письмо», в которой детям предстояло по отличительным знакам угадать город, откуда пришло письмо. Дети с большим интересом отгадывали названия городов и показывали их на карте Краснодарского края. Воспитанники также на карте Кубани показали главную реку края, моря края и свои населенные пункты.



20 сентября в школе прошел воспитательский час «Ты, Кубань, ты наша Родина», с целью формирования у обучающихся чувства гордости за историю Кубани и интереса к традициям и природе родного края.

Мероприятие подготовлено воспитателем Касьяновой Ольгой

Алексеевной.

Активное участие в подготовке приняли обучающиеся 9 «А» класса. Ребята не только познакомили сверстников с историей развития Краснодарского края, но и прочитали стихотворения о природе Кубани и героизме кубанцев в годы Великой Отечественной войны.

«ΗΕΔΑΡΦΜ ΠΦΜΗΝΤ ΒζЯ ΡΦζζΝЯ...»



8 сентября, в День воинской славы России, в школе прошли классные часы «Недаром помнит вся Россия...», посвящённые Бородинскому сражению.

В истории России было много важных событий. Одной из самых героических страниц истории нашей Родины стала Отечественная война 1812 года. Ребята узнали о том, что М.И. Кутузов назвал Бородинскую битву «вечным памятником мужества и отличной храбрости российских воинов», а также о том, что на Бородинском поле состоялось генеральное сражение Отечественной войны 1812 года, которое положило начало разгрому армии Наполеона.

Учащимся были предложены высказывания М.И. Кутузова и

Наполеона об итогах Бородинской битвы. Ребята познакомились с героями Отечественной войны, узнали интересные факты, имевшие место в сражении. Учащиеся прочитали стихи Дениса Давыдова и Михаила Лермонтова, знакомые им по школьной программе. Школьники участвовали в викторине о героях 1812 года.

По итогам урока ребята высказали общее мнение, что знать историю своей Родины, чтить и уважать память героев русской земли должен каждый гражданин!

ЗДЕТЯМ НАПОМНИЛИ О ЛЕНИНГРАДЕ В ГОДЫ БЛОКАДЫ



8 сентября – день начала блокады Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. В

нашей школе был проведен Урок мужества «Ленинград в годы блокады».

Ведущие рассказали обучающимся о том, как начиналась блокада Ленинграда в 1941 году, как жители города трудились во имя Победы и о том, как ленинградцы мужественно выносили все страдания, выпавшие на их долю. Также воспитатель Перепелица Галина Николаевна провела с ребятами беседу на тему главных символов блокады от 125 граммов хлеба до Ленинградской симфонии. Урок мужества сопровождался тематической презентацией с патриотическими видеороликами и архивными фотографиями.

MYMKNHCKAA MMPA - 2023



В сентябре были подведены итоги Всероссийского творческого фестиваля-конкурса «Пушкинская лира» для обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений, на котором были объявлены победители и призёры по 6 номинациям: «Литературный герой», «Как вечно пушкинское слово», «Театральная», «Да здравствует лицей», «Творческая». И «Лучший урок и занятие» – номинация для учителей.

Учредителем фестиваля-конкурса является Министерство просвеще-

ния Российской Федерации, организатором – ФГБПОУ «Себежское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа».

Основная цель фестиваля - выявление, поддержка и распространение творческого опыта талантливых обучающихся и педагогов в области популяризации русского языка и культуры в мире, пропаганды всемирного значения наследия творчества А.С. Пушкина.

В 2023 году в конкурсе принимали участие 30 специальных учебно-воспитательных учреждений. Важно отметить, что интерес к «Пушкинской лире» вышел за пределы Российской Федерации, активное участие приняли два учреждения дружественной нам Республики Беларусь. Тем самым фестиваль-конкурс приобрел международное значение.

От нашей школы в номинации «Литературный герой» приняли участие Федоркова Карина, Овчаров Максим и Клева Андрей. Руководитель – учитель русского языка и литературы Фурсова Анна Георгиевна.

В номинации «Как вечно Пушкинское слово!» с отрывками из произведения «Евгений Онегин» выступили Кущенко Михаил - «Письмо к Татьяне», руководитель

– воспитатель Касьяненко О.А.; Яргина Валерия - «Письмо Онегину», руководитель – учитель русского языка и литературы Фурсова А.Г.

В номинации «Творческая» свои работы представили Яновский Денис (картина в технике квиллинг «Царевна лебедь»), руководитель – педагог дополнительного образования Шакула Л.А. и Шеховцов Дмитрий (картина в технике аппликация «И с каждой осенью я расцветаю вновь...»), руководитель – школьный библиотекарь Липатникова И.Л.

По итогам конкурса Федоркова Карина отмечена дипломом «За оригинальность таланта и творчество» в номинации «Литературный герой».







сентября мы отмечаем Международный день мира. Этот праздник призывает всех людей на свете к миру, к проявлению заботы, к безопасным условиям жизни и отказу от насилия.

В честь Международного Дня мира в нашей школе прошел творческий мастер-класс по изготовлению «Голубя мира» из бумаги. В начале встречи библиотекарь Липатникова Ирина Леонидовна познакомила участников мастер-класса с историей и традициями праздника и сообщила о том, что символом его является изображение голубя, несущего в клюве оливковую ветвь. После чего ребятам было предложено своими руками изготовить голубя из бумаги.

В ходе мастер-класса педагог-организатор Левенко Евгения Евгеньевна раздала воспитанникам заготовки для изготовления голубя из бумаги, разъяснила последовательность склеивания деталей. Все ребята с удовольствием принимали участие в изготовлении «Голубя мира» и отлично справились с поставленной задачей.

Завершением творческого мероприятия стала познавательная викторина на закрепление полученного информационного материала. В конце мероприятия ребята пожелали всем мира и благополучия.





26 сентября на центральном стадионе станицы Переясловмуниципальный прошёл этап соревнований допризывной молодежи по легкоатлетическому кроссу.

Задачами смотра являются совершенствование навыков спортивной подготовки и вовлечение юношей допризывного возраста в регулярные занятия физической культурой и спортом. В соревнованиях приняли участие обучающиеся из 10 школ Брюховецкого района.

Победителем муниципального этапа соревнований стала команда спецшколы «Арсенал». Лучшее время в забеге показал наш воспитанник Черников Николай.

Поздравляем победителей соревнований и педагога Угрюмова Романа Александровича с 1 местом!

ПОБЕДИТЕЛЬ КОНКУРСА "ЛЮБИМОМУ УЧИТЕЛЮ"

В преддверии профессионального праздника Дня учителя ежегодно проводится Краевая выставка-конкурс детского творчества, где каждый учащийся может проявить свои творческие способности и собственными руками изготовить подарок своему учителю.

На муниципальный этап конкурса от нашей школы была представлена одна работа в номинации изобразительное искусство. Рисунок «Урок биологии» подготовила учащаяся 10 «А» класса Персиянова Алина под руководством педагога-организатора Левенко Е.Е.

По итогам конкурса Алина стала победителем в своей возрастной группе. Поздравляем Алину с победой и желаем вдохновения и творческих успехов.

